
 

 

Αθήνα, 12 Μαΐου 2026 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς τις Υπουργούς 

Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Να αποσυρθεί το απαράδεκτο Ιδιωτικό Συμφωνητικό Διαμονής στις 
Φοιτητικές Εστίες του Α.Π.Θ.». 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα σε ειδησεογραφικά μέσα, καταγγελίες φοιτητών που 
διαμένουν στις Φοιτητικές Εστίες του Α.Π.Θ., αλλά και διδασκόντων του ιδρύματος, στις 
αρχές Απριλίου απεστάλη από την αρμόδια υπηρεσία του Α.Π.Θ. στους οικότροφους 
φοιτητές προς υπογραφή ιδιωτικό συμφωνητικό διαμονής, το οποίο περιλαμβάνει μία 
σειρά από όρους που εγείρουν σοβαρά ερωτήματα ως προς τη σκοπιμότητα και τη 
νομιμότητά τους. 

Ως καταληκτική ημερομηνία για την υπογραφή του εν λόγω συμφωνητικού έχει 
οριστεί η 10η Μαΐου, ενώ υπάρχει η απειλή έξωσης για όσους φοιτητές δεν το 
υπογράψουν. 

Πιο συγκεκριμένα οι οικότροφοι των Εστιών καλούνται να υπογράψουν Ιδιωτικό 
Συμφωνητικό, το οποίο, μεταξύ άλλων, επιβάλει την απαγόρευση φιλοξενίας ακόμη και 
συγγενικών τους προσώπων, την απαγόρευση κατοικιδίων, απαγορεύει τις συναντήσεις 
στα δωμάτια με φίλους, επισκέπτες και με άλλους οικότροφους, προβλέπει αιφνίδιους 
ελέγχους στα δωμάτια οποιαδήποτε χρονική στιγμή, δεσμεύει τους οικότροφους στην 
αποδοχή οποιασδήποτε μελλοντικής αλλαγής του Εσωτερικού Κανονισμού, επιβάλει 
στους φοιτητές να αναλάβουν το κόστος αποκατάστασης ζημιών και φθορών που θα 
πραγματοποιηθούν κατά την περίοδο διαμονής ακόμη και αν δεν είναι οι ίδιοι υπαίτιοι, ενώ 
τους υποχρεώνει να υπογράψουν ότι παρέλαβαν το δωμάτιο σε άριστη κατάσταση, κάτι 
το οποίο δεν ισχύει αφού είναι γνωστή η τραγική κατάσταση των Εστιών και των 
υποδομών τους. 

Τα παραπάνω συνιστούν ευθεία προσβολή της προσωπικότητας των φοιτητών, 
της αξιοπρέπειάς τους, του δικαιώματός τους στην κοινωνικότητα και ιδιωτικότητα, ενώ 
εγείρουν ερωτηματικά για το κατά πόσο τέτοιου είδους όροι είναι νομικά αποδεκτοί. 

Ο Σύλλογος Οικότροφων Φοιτητών Εστιών Θεσσαλονίκης δηλώνει την κάθετη 
αντίθεσή του με το Ιδιωτικό Συμφωνητικό και ταυτόχρονα καταγγέλει την απαράδεκτη 
κατάσταση που επικρατεί στα δωμάτια, τους κοινόχρηστους χώρους και στις βασικές 
υποδομές των εστιών, που υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Όλα τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει συνθήκες έντασης, προβλήματα και 
ατελέσφορες διαδικασίες. Ήδη έχει υπάρξει επεισόδιο για το οποίο καταγγέλεται και 
ερευνάται δικαστικά ο προπηλακισμός του αρμόδιου Αντιπρύτανη Φοιτητικής Μέριμνας 
από φοιτητές που διαμαρτύρονται για τις ενέργειες της Πρυτανείας σχετικά με το θέμα. 

Επειδή η στεγαστική κρίση πλήττει τη χώρα με ιδιαίτερη ένταση και τη 
Θεσσαλονίκη ακόμη περισσότερο και οι φοιτητές και οι οικογένειές τους καλούνται να 
σηκώσουν ένα δυσβάστακτο οικονομικό βάρος, 

Επειδή η δυναμικότητα των Εστιών του ΑΠΘ ανέρχεται σε 1.500 κλίνες όταν οι 
προπτυχιακοί φοιτητές είναι 78.840 και οι μεταπτυχιακοί 11.105, 

Επειδή οι οικότροφοι φοιτητές των εστιών του ΑΠΘ προέρχονται κατά τεκμήριο 
από οικογένειες με χαμηλό εισόδημα που δεν τους επιτρέπει να ανταποκριθούν στο 
αυξανόμενο κόστος διαβίωσης, 

Επειδή το Ιδιωτικό Συμφωνητικό που καλούνται να υπογράψουν οι οικότροφοι 
φοιτητές των εστιών περιλαμβάνει όρους που συνιστούν ευθεία προσβολή της 
προσωπικότητας των φοιτητών, της αξιοπρέπειάς τους, του δικαιώματός τους στην 
κοινωνικότητα και ιδιωτικότητα, ενώ εγείρουν ερωτηματικά για το κατά πόσο τέτοιου είδους 
όροι είναι νομικά αποδεκτοί, 

Επειδή η κατάσταση που επικρατεί στα δωμάτια, τους κοινόχρηστους χώρους και 
στις βασικές υποδομές των εστιών, υποβαθμίζουν τους όρους διαβίωσης των οικότροφων 
φοιτητών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιες Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν το Ιδιωτικό Συμφωνητικό που το ΑΠΘ καλεί τους οικότροφους φοιτητές 
να υπογράψουν υπό την απειλή έξωσης; Συμφωνούν με την απειλή αυτή και με 
τους όρους που αυτό περιλαμβάνει; 

2. Είναι διατεθειμένες να αναλάβουν πρωτοβουλίες ώστε να αποσυρθεί το 
συγκεκριμένο Ιδιωτικό Συμφωνητικό και να αντικατασταθεί με νέο, το οποίο θα 
προκύψει κατόπιν διαβούλευσης και παραγωγικού διαλόγου με τους φοιτητές; 

3. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν ώστε να εκσυγχρονιστούν και να 
αναβαθμιστούν οι φοιτητικές εστίες του Α.Π.Θ. ώστε να παρέχουν προσιτή και 
αξιοπρεπή στέγαση  στους οικότροφους φοιτητές; 

4. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν για να αυξηθεί η δυναμικότητα των 
εστιών του Α.Π.Θ. ώστε αυτές να παρέχουν προσιτή και αξιοπρεπή στέγη σε 
σημαντικό ποσοστό φοιτητών του Α.Π.Θ., ποσοστό που αυτήν τη στιγμή βρίσκεται 
μόλις στο 1,9%;  
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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